
⑳　１個７０円のりんごと１個５０円のみかんを、あわせて８個買った
ら、代金の合計が５００円になった。りんごとみかんの個数をそれぞ
れ求めよ。

⑲　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線であ( 3 , 1 ) ( 5 , 5 )
る。⑯ 









3x3x + 2y2y = 5

2x2x − y = 8

･････････①

･････････②

⑱　y は x に反比例し，  のとき，  である。x = −3 y = 1212⑮ 6x6x − 9 = 2x2x + 1111

⑰　y は x に比例し，  のとき，  である。x = 4 y = 1212⑭ x : 2020 = 2 : 5

◆次の関数の式を求めよ。◆次の比例式・方程式を解け。

⑬ 
1
4
(5x5x + 3) − 1

6
(x − 1)⑫ 9a9a2b − abab % 3a3a⑪ 18x18x18x2y + (−4xy4xy4xy) % 2y2y

⑩ 2(3a3a − 2b2b + 1) − (a − 3b3b + 2)⑨ −6(7a7a − 3b3b)⑧ 7x7x − 3y3y + 4x4x − 2y2y

⑦ (−0.3) % (−0.9)⑥ 
9

1414
+ (− 6

7
)⑤ 

1
4
− (− 1

3
)

④ (−2828) + (−7)③ −8 % 6② −3 − (−7)① 3 + (−9)

◆次の計算をせよ。

　　年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（２年「一次関数」後）　F01



⑳　ボールペン３本と鉛筆２本の代金が４１０円、ボールペン４本と鉛
筆１本の代金が４３０円である。ボールペン１本と鉛筆１本の値段を
それぞれ求めよ。

⑲　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線であ( 1 , 4 ) ( 3 ,−2 )
る。⑯ 









3x3x − y = 5

5x5x − 2y2y = 7

･････････①

･････････②

⑱　y は x に反比例し，  のとき，  である。x = −8 y = −3⑮ 5x5x + 7 = 8x8x − 1111

⑰　y は x に比例し，  のとき，  である。x = 5 y = −2020⑭ 1212 : x = 8 : 6

◆次の関数の式を求めよ。◆次の比例式・方程式を解け。

⑬ 
3x3x − 2

5
− 2x2x − 1

3
⑫ 15ab15ab15ab15ab − 10ab10ab10ab10ab2 + 5b5b⑪ 32ab32ab32ab32ab2 + 4b4b + 2ab2ab2ab

⑩ 3(−4a4a − b + 3) − 2(a − 3b3b)⑨ (12a12a12a − 4) + 4⑧ 11x11x11x + 3y3y − 5x5x − 7y7y

⑦ (−2.4) + 0.4⑥ (−6)2 %
1

2727
⑤ − 1

4
+ 5

6

④ −3636 + 4③ (−5) % (−6)② −3 − 9① −4 + 1212

◆次の計算をせよ。

　　年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（２年「一次関数」後）　F02



⑳　１個１１０円のメロンパンと１個８０円のあんパンを、あわせて１
１個買ったら、代金の合計が１０６０円になった。メロンパンとあん
パンの個数をそれぞれ求めよ。

⑲　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線であ( 2 , 5 ) ( 6 , 1 )
る。⑯ 









4x4x − 3y3y = 1

2x2x + y = 1313

･････････①

･････････②

⑱　y は x に反比例し，  のとき，  である。x = 4 y = −3⑮ 11x11x11x − 9 = 4x4x + 1212

⑰　y は x に比例し，  のとき，  である。x = −3 y = −1515⑭ x : 1515 = 6 : 9

◆次の関数の式を求めよ。◆次の比例式・方程式を解け。

⑬ 
1
5
(x + 2) + 1

2
(3x3x − 1)⑫ 9a9a2b − abab % 4a4a⑪ 48ab48ab48ab48ab2 + 8ab8ab8ab % 3b3b

⑩ 5(2x2x + y) + 3(x − 2y2y)⑨ (−4x4x + 6y6y) + 6⑧ 3x3x − y − 11x11x11x + 6y6y

⑦ 1.5 % (−5)⑥ (− 9
4
) + (− 1515

1616
)⑤ (− 1

6
) + 2

9

④ (−2424) + (−1212)③ 7 % (−8)② 8 − (−7)① 4 + (−1313)

◆次の計算をせよ。

　　年　　組　　番・氏名　　　　　　　　　　　　

計算・方程式・関数（２年「一次関数」後）　F03



⑳　肉まん５個とあんまん３個の代金が９００円、肉まん３個とあんま
ん２個の代金が５６０円である。肉まん１個とあんまん１個の値段を
それぞれ求めよ。

⑲　y は x の一次関数で、グラフが２点 ，  を通る直線であ( 2 ,−3 ) ( 5 , 3 )
る。⑯ 









2x2x + y = 1

4x4x + 3y3y = −1

･････････①

･････････②

⑱　y は x に反比例し，  のとき，  である。x = −4 y = −1212⑮ 7x7x − 6 = 2x2x + 1414

⑰　y は x に比例し，  のとき，  である。x = 1212 y = 4⑭ x : 8 = 6 : 1515

◆次の関数の式を求めよ。◆次の比例式・方程式を解け。

⑬ 
5x5x − 3

4
− 2x2x + 1

3
⑫ 20ab20ab20ab20ab − 12ab12ab12ab12ab2 + 3b3b⑪ 27a27a27a2b + 12a12a12a2 % 4ab4ab4ab

⑩ 3(a − 2b2b + 3) − 2(a − 2b2b)⑨ (12x12x12x − 4) % (− 1
4
)⑧ 6x6x − 9y9y − 10x10x10x + 4y4y

⑦ (−1.5) % 0.6⑥ − 8
9
%

3
1010

⑤ 
4
9
− 5

6

④ 3636 + (−4)③ (−7) % (−6)② 3 − 9① −1212 + 4

◆次の計算をせよ。
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